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Трансакційні витрати та їх місце в ефективному управлінні 
персоналом 

 
Ефективне управління персоналом відзначається на прибутковості 

підприємства, вагоме місце в даному процесі відіграють трансакційні 
витрати, які мають як позитивний, так і негативний вплив на економічну 
стійкість підприємства і дають можливість будувати взаємовідносини у сфері 
виробничо-господарської діяльності з іншими економічними агентами.  

Проведений аналіз впливу трансакційних витрат на ефективність 
менеджменту персоналу  Н. Л. Гавкаловою, Т. А. Власенко, дав можливість 
встановити, що між розрахованими агрегованими змінними ефективності 
менеджменту персоналу і визначеним групами трансакційних витрат існує 
пряма залежність – збільшення трансакційних витрат спричиняє підвищення 
ефективності менеджменту персоналу. Вчені встановили, що негативний 
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вплив трансакційних витрат на виробничо-організаційний фактор 
ефективності менеджменту персоналу дає підстави для подальшого аналізу з 
метою виявлення групи трансакційних витрат, зменшення яких є 
пріоритетним завданням для підприємства [1]. Трансакційні витрати 
виникають не лише під час взаємодії із зовнішніми економічними агентами, 
але і в межах ієрархічної структури самого підприємства.  

Успішний розвиток підприємства здійснюється за допомогою 
людського капіталу (професійних кадрів) в нашому дослідженні – в контексті 
зниження трансакційних витрат. Тому необхідний пошук нових методів 
розвитку персоналу, як засобу підвищення професійно-кваліфікаційного 
рівня працівників, а саме: перекваліфікація / перепідготовка, набуття 
професійних якостей, удосконалення кваліфікаційних характеристик. Для 
розробки оптимально ефективних рішень функціонування та розвитку 
підприємства як керівники, так і менеджери всіх ланок повинні володіти 
максимальним обсягом інформації та оптимальним рівнем довіри серед усіх 
працівників підприємства. Робота персоналу має бути побудована на 
взаємодії між учасниками даної мережі. Отож, персонал виходить на перший 
план в розвитку суб’єкта господарювання, а дослідження трансакційних 
витрат в управлінні стає досить актуальним. Рівень трансакційних витрат 
залежить від компетентності менеджерів (ефективний збір та обробка 
інформації, прийняття продуктивних рішень, передбачуваність негативних 
наслідків і запобігання їх виникнення, результативне ведення переговорів та 
укладання контрактів) [2]. Трансакційні витрати виникають, як правило, в 
колі керівного складу підприємства під час некваліфікованого виконання 
своїх обов’язків або переслідування опортуністичних інтересів. Довірчі 
відносини в колективі запобігають виникненню опортуністичної поведінки, 
робота кожного працівника стає прозорою та відкритою в результаті 
підприємство функціонує як єдина мережа (команда), притримуючись 
установлених норм і цінностей. 

Виділяють такі види трансакційних витрат на підприємстві: витрати на 
пошук і збір інформації; витрати через опортуністичну поведінку; витрати 
отримання індивідуальних пільг та привілеїв; витрати контролю виконання 
норм і правил; витрати на адаптацію працівників [2]. Зниження даних витрат 
залежить від рівня компетентності керівного складу (вибір ефективного 
плану дій, переконливості та комунікабельності під час ведення переговорів). 
Розвиток персоналу на підприємстві та підвищення рівня його 
компетентності відбувається під час навчання, стажування та проходження 
курсів підвищення кваліфікації. 

Отже, обсяг трансакційних витрат позначається на наслідках роботи 
підприємства, тобто зниження їх кількості зменшує собівартість продукції чи 
послуг, а їх раціональний рівень забезпечує конкурентні переваги 
підприємству на ринку. Чим менший об’єм трансакційних витрат понесе 
підприємство, тим більше вигод в перспективі отримає. Володіння 
інформацією щодо стану трансакційних витрат на підприємстві дає 
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можливість ефективно керувати та оперативно приймати управлінські 
рішення. 
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Джерела загроз бюджетної безпеки України 
 

Ефективна система бюджетної безпеки передбачає визначення джерел 
потенційних загроз, а також наявних і необхідних ресурсів для їх 
нейтралізації.  

Досліджуючи проблеми фінансової безпеки І. Семухін відмічає, що 
починаючи з 90-х рр. ХХ ст., однією з головних негативних тенденцій в 
нашій країні стало зростання загроз економічній і фінансовій безпеці 
держави. Сучасний ефективний розвиток економіки, відновлення політичної 
і соціальної стабільності в країні значною мірою залежить від успішної 
політики держави, зокрема, у фінансовій сфері [1, с. 172]. У зв'язку з цим 
однією з актуальних проблем є забезпечення фінансової безпеки держави та 
її основної складової – бюджетної безпеки, як визначальної умови 
досягнення стабільного економічного зростання в Україні. 

Законом України «Про основи національної безпеки України» загрози 
національній безпеці визначено як «наявні та потенційно можливі явища і 
фактори, що створюють небезпеку життєво важливим національним інтересам 
України» [2]. Загрози бюджетній безпеці держави – це «потенційно можливі 
явища і фактори негативного характеру економіки, що впливають на бюджетну 
сферу, в цілому і/або на її окремі елементи, що дестабілізують економічну 


